Tema 1:
MHoOXecTBa



1.1 OCHOBHbIE NMOHATUSA

a - 3JIEMeHT; M - MHOXXeCTBO

a €M - «a npuHagIeKUT M»

a & M - «a He pUHAAJIEXKUT M»

A € B - MHOXXeCTBO A sABJIsieTCA NOAMHOXXeCTBOM MHOKecCcTBa B

A C Bu A~ BECTBO A - cTporoe noJMHOXXeCTBO MHOecCcTBa B
¥ }

[TpuMmephsr:

A - MHOXecTBO coTpyaHUKOB OUT;

M1 - MHOKeCTBO BCeXx onepauuu no coopke PC;

N - MHOXeCTBO HaTypaJIbHbIX YHCeJ;

R - MHO»eCTBO BCeX IeUCTBUTEJIbHbIX YHCEJL.



e PaBeHCTBO MHOXECTB:
1) A=B, ecsu ux 3/ileMeHTbl COBIIaAAIOT;
2) A=B, ecsiu ASB u BCA.

* KoneyHocTh 1 6eckoHeYHOCTh MHOXKECTBA OIpeSesIsIeTCs
YHCJIOM €ro 3JIeMEeHTOB.

* MomHocTbh MHOXecTBa M, |[M|, — ecTb 4ncio ero
3JIEMEHTOB.

* Ecau [M|=0, To MHOXXeCTBO M Ha3bIBAETCS MycTHIM.
M=0.

« @ CA - nycTOE MHOXECTBO SIBJISIETCS MOJMHOKECTBOM

JIIDOOT0 MHOKeCTBa



Cnocobbl 3agaHnsa MHOXECTB:

* [lepeuuncienue:
ToJIBKO AJ11 KOHEeYHbIX MHO>KEeCTB!
* [logpaxariad npoueaypa peKypcusa Ui UHAYKIUA
a) 1€M:n;
b) ecium € M:n, To 2m € M:n.
M:n - yucia, ABJAAKIUECSA CTENIeHAMU JBOUKMY;
neN, rae N - MHOXKeCTBO HaTypaJIbHbIX YU CeJL.
* OnucaHue XapaKTEPUCTUYECKUX CBOUCTB
M={x/P(x)} ninu M={x:P(x)}
M:n={x:x=2n,nEN}



[Tpumep 1

3aaTh MHOXeCTBO N — MHO>€eCTBO HaTypPaJIbHbIX YK CeJl
a) CIIMCKOM HeJb34

6) 1€EN; ecaiu n€EN, To n+1€N

B) N={X:X - 11eJ10€ OJIO)KUTEeJbHOE YUCJIO

[Tpumep 2
3azaTh MHOeCTBO M:n — MHOXXeCTBO BCeX YEeTHbIX YHUCEJ
2,4,6,..., He npeBblawmux 100
a) M:mn={24,6,...,100}
b) 2€&M:n; ecau neEN, To (n+2)EM:n; n<98

C) M:n={n:n - 1esioe MNOJ0KUTEJTbHOE YUCJIO, HE
npesbimawinee 100} uam M:n={n: nENun/2 € N,

n <100}



[Tpumep 3

U={a,b,c}. Onpenenuts B(U) - 6ymeadH mHoxxecTBa U -
MHOEeCTBO BCeX ITOJAMHOKECTB, COCTOSIIHUX U3 3JIEMEHTOB
MHO>KecTBO U. KakoBa MoimHocTh MHOKecTBa 3(U)?

B(U)=t1D}1apbhiciiab}iachib,chiab,ch}.
B(U)/=8.

[Ipumep 4
Kakue onpenenenusa mHoxecTB A,B,C,D aBadroTca
KOPPEKTHBIMHU:

a) A={1,2,3};
b) B={5,6,6,7};
c) C={x:xeA};
d) D={A,C}



1.2 Onepaunmn Hag
MHOXeCTBaMI

* O6pbenrHenre AUB={x:x€EA nau x€B}

1,

* [lepeceyenne ANB={x:xEA u x€B}

(D




* PasHocth A\B={x:x€A u x¢B} A\B#B\A

B

« JlonosHenue (go U) A=U\A

Bce yeThipe onepanuu Ha3bIBalOTCS OyJI€BBIMH ONePaLHAMH
HaJ] MHOXKeCTBaAMH



[Ipumep 1

U - yHHMBepcaJIbHOE MHOKECTBO — BCe pacCMaTpUBaeMble
MHO€eCTBA ABJIAIOTCA ero IoJAMHOXeCTBAMHU.

[Ilyctb U - MHOeCTBO BCcex COTpyAHUKOB OUT;

A - MHO>XXeCTBO COTPYAHHUKOB cTapiie 35;

B - MHOXXeCTBO COTPYAHHKOB, UMEIOIIUX CTaX 6oJiee 10 JieT;

C — MHO>K€eCTBO 3aBeyIOIIHX KabeqpaMH.

KaKOB CMBICJ KaXXJ0T0 U3 CJIeYIOI[UX MHOXECTB:

a) B

6) ANBNC;

B) AU(BNG);

r) B\C;

1) C\B.



[Tpumep 2

[lycteb M — MHOX€eCTBO HAaTYpPaJIbHBIX YHUCEJI, HE
npeBocxoadmux 100;

N — MHOXeCTBO HAaTypPaJIbHBIX YK CEeJI.

3a/laTb MHOXeCTBa JJJ U N.

[Tpumep 3
Ocy1ieCcTBUTH Ollepaliiy HaJ, MHOXX€eCTBaMHU
A={ab,c,d} u B={c,d,ef,gh}

[Ipumep 4
[lycte U={1,2,3,4},A={1,3,4},B={2,3},C={1,4}.
Hautu

a)AUB; 6)ANB; B)ANB; 1) (B\A)UC



1.3 mnarpammbl BeHHa

JlnarpamMma BeHHa — reoMeTpUY€ECKOE NIpeICTaBJIEHHUE
MHOX€eCTBa.

[Tpumep 1
[IpeactaBuTh MHOXKeCcTBO AU(BN(C) anarpammoun BeHHa.

AU(BNC) G



[Ipumep 2

HpOI/IﬂJIIOCTpI/IpOBaTb Hd KOHKPETHbIX MHOKE€CTBAX U C
IIOMOIIIBbIO AHUAI'PAMMBI BeHHa ClipaBeaAJINBOCTb
COOTHOILUIEHUAd.:

a) AN(BUC)=(ANB)U(ANC);
6) AU(BNC)=(AUB)N(AUB).

1.5 BekToptl. [1pamble
npounssegeHua. ['poekumn
BEKTOpPOB. (CamMmocToATENBHO)



